

考点刚公布 考生便订房

考研催生宾馆订房热

□实习生 马玉龙

本报1月5日讯 潍坊招生信息网4日刚刚公布今年潍坊的考研考点,5日便有很多考研考生到考点附近的宾馆预订了房间,考点附近的宾馆都已经做好了迎接订房

热的准备。

5日上午,记者分别来到潍坊中学、潍坊广文中学、潍坊七中、潍坊幼教特教师范学校等考点附近的宾馆采访了解到,目前已经有考生预订房间,预计周六前附近的宾馆将迎来考研订房热。

潍坊广文中学附近的一家宾馆的老板刘女士告诉记者,该宾馆目前已经接到了很多考生的预订电话,酒店也特别为考生推出了30元的经济适用房。潍坊中学附近一家商务宾馆目前也已有许多考生前来预订房间,“他

们大多是预订88元的特价房,一般都是预订8号、9号两天。”该宾馆的收银员李女士告诉记者。

潍坊七中和潍坊幼教特教师范学校附近宾馆比较少,却还没有太多的学生前来预订房间,对此附近宾馆

的老板并不担忧,“根据往年的经验,7号、8号才是订房最多。”潍坊七中聚鑫酒店的老板官先生说,“到时附近的宾馆肯定都爆满。”但目前为止考点附近的宾馆基本没有涨价。

据了解,目前潍坊招生

信息网上公布的仅仅是考研的考点,但学生具体在哪个考场考试还要等到6号零时才能查询。“为了避免订不上房间,我还是提前在四个考场都预订了房间!”潍坊学院生物工程学院的同学小李说。

的哥换大罐 应对加气难

□记者 马媛媛

本报1月5日讯 “出租车气罐都已经不用最开始的65升了,目前大部分气罐都是80升以上的。”5日,记者从部分出租车司机那里了解到,由于加气难,不少出租车司机为了节省排队等气的时间,更换了容量较大的气罐。

记者从青年路一家更换气罐的汽修厂了解到,入冬以来更换气罐的出租车司机明显增多,大部分出租车司机都淘汰了最初

使用的65升气罐,选择80升的气罐,还有一些是更换103升的。

据一位出租车司机透露,气源紧张的时候每天排队等气就能浪费掉近半天的时间,“那天我晚上8点去排队加气,等到凌晨1点快要轮到我的时候气站的气就没了,我还得换另外一家气站继续排队等,为了应付气源紧张,我们只能从气罐上做文章了。”据介绍,为了节省排队等气的时间,多数司机已经加入到更换气罐的行列。

村民变市民 人人成股东

□记者 邢振宇

本报1月5日讯 记者5日从潍坊市奎文区了解到,日前奎文区孙家村、沙窝村、丁家道口村三村完成了农村集体资产管理体制改革,分别成立了股份经济合作社,近3000名村民摇身一变成为城里人,人均持股折合现金达万元以上。目前,该区已有七个村庄成立了农村股份经济合作社。

去年3月,奎文区在全市成立了首个农村股份经济合作社,标志着全市探索实施农村社区集体资产改革取得了初步成功。据了解,目前,奎文区已经在6个街道,17个村开展了农村集体资产管理体制改革,已有七个村庄成立了农村股份经

济合作社。

奎文区大虞街道孙家村支部书记张光辉介绍,农村股份经济合作社的建立使村民真正成为村集体经济组织的主人。村民不仅可以从原来从事的职业中获取劳动收入,还可以从股份经济合作社的资产经营收益中获得分红。此外,成立股份合作社将加快富余劳动力转移和城中村改造步伐。

奎文区有关负责人介绍,在3—5年时间内,奎文区将把农村社区基本建成股份经济合作(社)组织,条件成熟的,将成立股份有限责任公司,切实维护农村社区居民的合法权益。不久的将来,该区所有的村民都将变成股东,成为市民。

企业用工今起可上网查

年底前全面建立劳动用工数据库

□记者 张亚男

本报1月5日讯 2010年起潍坊市开始实行劳动用工网上备案,到今年年底前全面建立劳动用工数据库,这一举措的实施将使未来的劳动监管更加动态全面。

潍坊市劳动保障局劳动资料科科长刘保玉告诉记者,自2008年11月份劳动用工备案制度代替劳动合同鉴证开始实施,一直以来都是纸质备案,全市备案企业共有4000余家,覆盖十几万劳动用工。

而从今年起,劳动用工备案全部上网,配合以往的年检和抽查工作,会更大程度地增加劳动监管的有效性。“比如,一个网上备案80名用工的单位,如果在抽查中显示工资支出100人,我们就会质疑,多出的人是否签订了劳动合同,有没有违法用工。相对纸质备案,这种监管更加动态全面,而且增强了监管效率。”网上备案的实施也将更好地保障劳资双方的合法权益。刘科长告诉记者,劳动用工备案上网的实施将使劳动纠纷的处理更加



家电促销 争打节能牌

5日,在潍坊市三联家电卖场里,一位市民正在选购洗衣机。据介绍,前段时间媒体报道居民用电涨价的消息触动了不少商家和消费者,年底促销,各商家在“节能”上做好了文章,现在卖场里一级能效和二级能效的节能产品卖得非常火。

本报记者 吴凡 摄

30高职学生提前一年被预订

□记者 秦国玲

本报1月5日讯 正当各大高校使出浑身解数忙着推销应届毕业生的时候,潍坊一高职院校的30名学生却提前一年被企业预订。

5日,歌尔电子有限公司来山东交通职业学院招聘,结果该校2010届3200余名毕业生都在岗实习安置完毕,企业招不到人,只能提前一年预订2011届模具专业的毕业生30人。

该院相关负责人介绍,往年学校举行的招聘会在12月份,但本学期开学,已有很多企业来学校要人,交通、路桥、模具专业毕业生被“一抢而空”,一些动手晚的单位,已不能从该

校要到自己所需要的毕业生。据介绍,目前该学院已与360多家知名企业建立了长期、稳定的人才招聘关系,每年为毕业生提供的就业岗位远远超过毕业生数。

天气冷 需求多

鸢都今冬又现月嫂荒

□记者 李真

本报1月5日讯 5日,记者从潍坊妇幼保健院了解到,最近一段时间因为天气寒冷,预约月嫂进行上门服务的年轻妈妈数量激增,导致不少家政服务公司以及母婴护理中心的月嫂数量紧缺,稍有经验的月嫂,其预约已经排到了两周后。

5日,记者从妇幼保健院

院看到,只有七八名年轻妈妈带着自己的宝宝来这里洗澡和游泳,工作人员告诉记者,因为这几天天气太冷,很多宝宝都没有过来,而是选择了月嫂上门服务。在福寿街的一处母婴护理中心,记者看到二楼的洗澡房和游泳池干脆关门了,该护理中心的经理表示,这一段时间上门来洗澡和游泳的宝宝数量明显减少,这一周还没有来过顾客,所以空调和热水器都没开。

记者在高新区家政服务服务中心发现,20多名月嫂的信息牌上挂满了预约的小纸条,有的多达15个,工作人员告诉记者,天气好的时候,多数妈妈都会带着孩子来母婴中心进行相关活动,包括抚触、游泳等,但最近一段时间基本都是上门服务的预约,所以月嫂人手很紧张,一般需要提前一周预约才行。

记者从潍坊市职业技能鉴定中心了解到,去年政府

出资开展多月嫂培训班,一些社会培训机构也加大了对月嫂的培训力量,但是月嫂的市场需求越来越大,市民对月嫂的要求也更高了,所以供不应求的局面依然会暴露出来,特别是在奎文区和高新区,社区服务中心往往是有预约,但没有可以派出的月嫂,另外这类从业人员多是下岗再就业的职工或者农村剩余劳动力,工作环境不稳定、短期工多也是一个原因。